

徐州落马女贪“七笔账” 字字警示后来人

曾经是女儿引以为荣的母亲 如今天天盼望检察机关来提审

腐败迟早是要付出代价的!

在囚室的贪官给自己算了七笔账——政治、经济、名誉、家庭、自由、亲情、健康的损失。

前江苏省徐州市建设局局长赵大荣(化名)今年54岁,本该在事业上大展拳脚的她却因腐败不得不呆在徐州市看守所。

近几年,她在徐州市开发区和建设局任职期间,在提拔任用干部,给企业借款,退还退税款,减免工程开发配套费,违规操作工程招投标,减少、缓交、退还土地出让金以及为亲属和他人安排工程、协调项目开工等方面,利用手中的权力收受贿赂、违纪违法数额达400余万元。

日前,《瞭望》新闻周刊在徐州市看守所采访了这位曾在徐州市呼风唤雨、风光无限的女“贪官”,她给自己算的“七笔账”,对那些仍在执迷不悟中的“腐败”干部们是一个深深的警示。

她对记者说——

一算“政治账”

我自毁前程

在看守所的8个月,我无时无刻不在反思自己为什么会走到这里。我由一个普通铁路工人的女儿,通过个人努力特别是组织的培养和领导同志的关心才成长起来。我先后担任设计院主任、开发区管委会主任、市政府副秘书长、建设局局长等职务,同时还是市人大代表,是徐州市少有的几个令人羡慕的正处级女干部之一,管理着成百上千的职工,对人、财、物拥有重要的决定权,每到一处前呼后拥,令人尊敬,但从我被戴上手铐的那一刻起,就宣判了我政治生涯的终结。

我不仅亲手断送了自己的政治前程,也给党和政府的威信和干部队伍的形象带来了严重损害。去年7月1日,我在看守所里迎来了党的生日,那一天,我躲在监舍的角落整整哭了一天。不是我最敬爱的党抛弃了我,而是我脱离了党的怀抱。回想这一切,我几乎连活下去的勇气都没有了。

二算“经济账”

我倾家荡产

在看守所里,我一直在想,人活着到底是为了什么?钱是人人向往的,但拥有多少钱才算多、才足够呢,钱又

能带给你一切吗?

我曾经聚敛了那么多钱财,而现在却身无分文,恰恰是我曾经向往的“钱”蛀空了我的灵魂,带给我牢狱之灾。等待我的是漫漫刑期和铁窗生涯,再多的财富又有何用?生不带来,死也不可能带走。

如果没有对钱的贪欲,靠合法的收入,我住,有宽敞的房屋;行,有专车接送;吃、穿更是不用操心;工资收入也足以让我过上富有的生活……但这一切现在对我来说都已经化为乌有,想得到更多反而失去得更惨。

三算“名誉账”

我身败名裂

我的名字曾经是女强人的代名词,我从未想到“劳改犯”会有一天能和自己联系在一起。

我曾经拥有过鲜花、掌声,在享有成功的同时,也得得到了一定的社会地位。我曾是家里的光荣和骄傲,是父母最大的安慰,是女儿引以为荣的母亲和她人生值得信赖的第一位老师、引路人,也是丈夫愿为之放弃事业的妻子。

但今天,这一切荣耀竟成为人所唾弃的耻辱;今后,我的名字将和贪污受贿这个词连在一起,也给我女儿和家人的名誉和前程带来无可挽回的打击,这是用生命都

无法挽回的。我的脸上将永远刻下“女贪官”的烙印,我也无法再面对我的亲朋,更无颜告慰父母的在天之灵。

四算“家庭账”

我夫离女散

在看守所里,我无时无刻不在思念孤独的丈夫和离娘的女儿,想着他们是如何度过这难熬的每一天的。每次不得不出门时,是否有意识躲开熟人;想着他们谁去买菜,谁在做饭,怎么吃的,还能否吃下去;想着他们是不是承受不了这种巨大的打击,身体也如我日渐消瘦。

当我听说丈夫曾几次想跳湖自杀后,我彻夜未眠,几乎哭瞎了眼睛。

我的家庭本来和睦幸福,这都因我的贪婪而葬送,我不知道刚走向社会的女儿怎样面对残酷的现实和世人的冷眼,如何去承受这巨大的落差。我愧为人母,没有给孩子带来健康向上的人生表率;愧为人妻,没有给丈夫带来平安幸福的家!

五算“亲情账”

我众叛亲离

想从前,家人以我为荣,亲友亲近我,群众仰慕我,下属敬畏我。多少人主动上门和我攀亲戚、套近乎、恭维我,围绕着我的是一张张笑脸、一声声溢美之辞。

而今,我走进了监狱高墙内,听说那些平素和我家交往密

切的亲朋好友再也没有到我家去过,那些曾和我同窗共读的同学也不再炫耀和我的浓情厚意。谁愿意和一个腐败分子有牵连和瓜葛,是我的行为让他们远离了我,我愧对曾经关心我的亲朋好友、同事同乡。失去了亲情,也失去了友情,脱离了社会,我从此成了一只断线的风筝无依无靠,只能在漆黑中飘摇。

六算“自由账”

我身陷牢笼

没有自由将失去生命的精彩,失去自由是人生最大的痛苦。

现在我和杀人犯、抢劫犯、盗窃犯二十多人合关在一间十几平方米的小屋,在这里,我不敢说自己从前是个当官的,也不敢说自己是因腐败进来的,怕她们的嘲弄。

在这里,我看不到日出日落,眼前的天是方的、地是方的,周围只有高墙铁网和荷枪实弹的武警以及偶尔从铁窗外飘过的几朵白云,我将在漫漫铁窗高墙下度过余生。我甚至天天盼望检察机关来提审我,盼望纪委的同志来和我谈心,因为这样可以暂时脱离囚室带来的恐惧和郁闷,享受一丝新鲜空气和自由。

七算“健康账”

我身心交瘁

现在我是深深体会到了什么是“蹲监坐牢”了。一日三餐也只有稀饭、馒头和咸菜,很少能见到荤腥。我有时能在脑海中浮现在职时的情景,那时什么都吃腻了,现在偶尔见到菜汤里一块小肥肉,也要放在嘴里品尝半天。以前我是一头秀发,现在几乎都变成灰白色的野草,成缕成缕地往下掉。以前我打网球、练太极,有着良好的医疗保障和就医条件,而现在天冷了能有一个热水袋就是我最大的满足了。

我用贪欲换来了夫离女散,买来了高墙铁窗的禁锢,买来了一年四季都脱不掉的黄马夹,这就是一个贪官的下场,腐败迟早是要付出代价的!

在采访结束时,赵大荣告诉记者,自己以往总是把领导干部警示教育大会当“耳旁风”,不去联系实际、联系自己,而是抱着侥幸心理,失去了一次次主动自救的机会。在看守所里,她才深深体会到:“生命和自由才是最重要的”、“健康的身体,和睦的家庭才是最大的幸福”。

文/《瞭望》新闻周刊记者 谭浩



VERACRUZ 维拉克斯

天生豪气 · 纵横激情

期待

伟大杰作的诞生!

全新豪华SUV 维拉克斯

[2007年2月6日] 尊崇上市

○ 全新3.8升 V6发动机, 能让您纵情驰骋。

○ 6速手自一体变速器, 享受顺滑惬意的操控感。

○ 7人座宽敞空间, 全家出游其乐融融。

○ 宁静舒适驾乘环境, 私密属性惬意尊享。

HYUNDAI

www.hyundai-motor.com.cn

江苏/安徽地区经销商

现代汽车江苏东源特约店

现代汽车安徽东源特约店

销售电话: 025-52472888/52407666 (现代4S中心)

0516-83362808 (徐州展厅)

销售电话: 0551-4399969

传 真: 0551-4398560

售后服务: 025-52407667

传 真: 025-52406700

地 址: 徐州市三环东路淮海工程机械市场内

地 址: 合肥市新站区安徽国际汽车城精品车城B座

地址: 江苏省南京市雨花台区宁南大道40号

Drive your way